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 Αγαπητοί γονείς, 
Δύο μήνες μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς και η κατάσταση στα σχολεία παραμένει 
ακόμα τραγική. Στην σύσκεψη, που προκάλεσε η Ομοσπονδία, με τις ενώσεις και συλλόγους 
γονέων αναδείχθηκαν έντονα τα οξυμένα προβλήματα σε λειτουργικά έξοδα των σχολείων, που 
σε πολλές περιπτώσεις καλύπτονται από τους γονείς, τις τεράστιες ελλείψεις σε κτιριακές 
υποδομές, την υπολειτουργία των σχολείων ειδικής αγωγής, τις μεταφορές, τα κενά 
εκπαιδευτικών …  
Η κυβέρνηση, μέσω του υπουργού παιδείας, το μόνο που κάνει είναι να καταδικάζει την 
κατάσταση που επικρατεί στα σχολεία, φυσικά χωρίς να δίνει λύσεις. 
Εμείς οι άνεργοι, οι απλήρωτοι για μήνες, οι κακοπληρωμένοι γονείς πασχίζουμε να στηρίξουμε 
τα παιδιά μας, γνωρίζοντας από πρώτο χέρι τις τεράστιες δυσκολίες που ζούμε. Σε αυτά τα 
πλαίσια το νέο σχολείο έχει συγκεκριμένα χαρακτηριστικά για να επιτελέσει το σκοπό του: Είναι 
ένα σχολείο πολύ φθηνό για το κράτος, αρκεί να δούμε τις δαπάνες για την παιδεία που 
διαρκώς μειώνονται, ακριβό για τους γονείς και το λαό. 
Έχουμε ευθύνη να παλέψουμε και να αγωνιστούμε για το σχολείο που έχουν ανάγκη τα παιδιά, 
για ζωή με δικαιώματα. Έτσι θα μπορούμε να τα κοιτάξουμε κατάματα, δίνοντας το παράδειγμα 
ότι δεν βολευτήκαμε, δεν λουφάξαμε αλλά αγωνιστήκαμε και αγωνιζόμαστε για το παρόν και το 
μέλλον τους. 
Απαιτούμε : 
ü Έκτακτη οικονομική επιχορήγηση όλων των σχολικών μονάδων. Διαγραφή όλων των 
χρεών των σχολικών επιτροπών προς τις ΔΕΚΟ. Κατάργηση του ΦΠΑ  στις προμήθειες, 
αγορές και στις συναλλαγές των σχολικών επιτροπών και σχολείων. Δωρεάν ρεύμα και 
νερό στα σχολεία, άμεσα αφορολόγητο πετρέλαιο και φυσικό αέριο για όλα τα σχολεία, τη 
στιγμή μάλιστα που έχουν αυτή τη δυνατότητα οι εφοπλιστές.   

ü Κεντρικός σχεδιασμός με ευθύνη του υπουργείου παιδείας για την ανέγερση νέων 
σύγχρονων σχολικών κτιρίων με την αξιοποίηση των χαρακτηρισμένων οικοπέδων και 
τον χαρακτηρισμό νέων. Επαναφορά του ΟΣΚ στην προ του '98 πλαίσιο για να έχει την 
άμεση ευθύνη για τη μελέτη, το σχεδιασμό για την ανέγερση νέων σχολείων, αλλά και την 
επισκευή και συντήρηση των υπαρχόντων, παίρνοντας υπόψη τα νέα δεδομένα της 
επιστήμης και της τεχνολογίας . Αντισεισμικός έλεγχος όλων των κτιρίων, άμεση 
αντισεισμική θωράκιση όπου διαπιστωθεί πρόβλημα. Να δοθεί πιστοποιητικό ασφάλειας 
και καταλληλότητας σε όλα τα σχολειά.    
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ü Αποκλειστικά Δημόσια και Δωρεάν πρόνοια και ειδική αγωγή. Να μην πληρώνουν οι 
γονείς ούτε ένα ευρώ για οποιαδήποτε ανάγκη εκπαίδευσης, αποκατάστασης και 
περίθαλψης των παιδιών με ειδικές ανάγκες και αναπηρίες. Κάθε παιδί με ειδικές 
ανάγκες να βρει το κατάλληλο για αυτό σχολείο. Ούτε ένα παιδί με αναπηρία στο σπίτι 
του, ούτε ένα παιδί σε σχολείο που δεν θα παίρνει υπόψη του τις ιδιαίτερες 
εκπαιδευτικές ανάγκες του. 

ü Να διασφαλιστεί άμεσα ή δωρεάν μεταφορά όλων των μαθητών προς και από τα σχολεία 
τους. Δωρεάν μεταφορά όλων των μαθητών με τα ΜΜΜ. Δημιουργία Ενιαίου κρατικού 
φορέα για την μεταφορά. 

ü Μαζικούς διορισμούς. Την άμεση κάλυψη όλων των εκπαιδευτικών κενών, με μαζικές 
προσλήψεις και μόνιμους διορισμούς, προκειμένου να μην ξεπερνούν τους 20 μαθητές 
ανά τμήμα. Προσλήψεις μόνιμων καθαριστών-καθαριστριών για να εξασφαλιστεί η υγεία 
και η υγιεινή των σχολείων και να σταματήσουν να πληρώνουν για αυτούς οι γονείς. 
Δημιουργία κωδικού για τραπεζοκόμους. 

ü Άμεση αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κρίσης στους μαθητές. Να εξασφαλιστεί 
κονδύλι για την παροχή ενός γεύματος με ευθύνη του κράτους χωρίς την εμπλοκή ΜΚΟ, 
ΚΟΙΝΣΕΠ και ιδιωτών  σε όλους τους μαθητές, αξιοποιώντας τις υπάρχουσες 
υποδομές των Δήμων. Σχεδιασμός για δημιουργία νέων υποδομών ( τραπεζαρίες, 
μαγειρεία κ.α. ) και τη στελέχωση τους με μόνιμο επιστημονικό και βοηθητικό 
προσωπικό. Δωρεάν ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη όλων των 
μαθητών, ανεξάρτητα από φορέα ασφάλισης των γονιών. Να εξασφαλιστούν κινητές 
μονάδες υγείας, για τον εμβολιασμό όλων των μαθητών και τα πιστοποιητικά υγείας.  

ü Κατάργηση του ΦΠΑ από την ιδιωτική εκπαίδευση άμεσα, αυτό το άδικο και αντιλαϊκό 
μέτρο. Να πάρει ουσιαστικά μέτρα για την στήριξη των φτωχών οικογενειών, να 
λειτουργήσει εδώ και τώρα με μόνιμο προσωπικό  η Πρόσθετη Διδακτική Στήριξη, η 
Ενισχυτική Διδασκαλία,  η Παράλληλη Στήριξη, το Ολοήμερο. 

 
Καλούμε όλους τους Συλλόγους και τις Ενώσεις να προχωρήσουν άμεσα  σε ενημέρωση των 
γονιών και αποφάσεις για κινητοποιήσεις διαμαρτυρίας. Για το ν. Θεσσαλονίκης : 

 
ΤΡΙΤΗ 24 ΝΟΕΜΒΡΗ 2015 ώρα 6:30 μμ 

στην πλατεία Αγ. ΣΟΦΙΑΣ 
από την Ομοσπονδία Γονέων Κεντρικής Μακεδονίας 

 
 
Στις κινητοποιήσεις καλούμε να συμμετέχουν οι εκπαιδευτικοί και τους μαθητές.  


